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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Delegace AV ČR ve Švédsku 

 

Oficiální návštěvy 1. místopředsedy vlády a ministra zahraničních věcí ČR Karla Schwarzenberga ve 

Švédsku ve dnech 9.–11. června 2013 se zúčastnili i zástupci Akademie věd ČR, konkrétně předseda 

AV ČR prof. Jiří Drahoš, člen Akademické rady AV ČR zodpovědný za spolupráci s průmyslem doc. 

Josef Lazar a ředitel Ústavu jaderné fyziky AV ČR doc. Petr Lukáš. Delegace se zúčastnilo též vedení 

Inženýrské akademie ČR a zástupci některých podniků.  

 

Švédsko patří k zemím s nejvyššími investicemi do oblasti výzkumu a vývoje – celkové výdaje se 

v současné době pohybují kolem 3,6 % HDP, z toho zhruba tři čtvrtiny investuje podnikatelská sféra. 

Na rozdíl od ČR směřují vládní výdaje zcela dominantně na podporu výzkumu na vysokých školách a 

ve veřejných výzkumných institucích – jedinou výjimkou je tradiční státní podpora soukromého 

sektoru v oblasti obranného výzkumu. Pro švédské instituce v oblasti VaV je jistě potěšitelné, že po 

nárůstu rozpočtu o zhruba 15 mld. Kč v letech 2009–2012 mohou očekávat další navýšení i v období 

2013–2016, a to o cca 12 mld. Kč. 

 

Velvyslanectví ČR ve Švédsku připravilo pro vědeckou část delegace časově náročný, ale velmi 

zajímavý program. Delegace jednala nejprve na Radě pro vědu, což je největší švédská grantová 

agentura podporující základní výzkum. Na rozdíl od Grantové agentury ČR podporuje švédská 

instituce rovněž provoz výzkumných infrastruktur a poskytuje vládě řadu kvalifikovaných analýz 

v oblasti výzkumu a vývoje. Velmi zajímavé bylo setkání s vedením Královské švédské akademie věd, 

založené v roce 1739, jejíž komise mimo jiné vybírají i laureáty Nobelových cen za fyziku, chemii a 

ekonomii. Švédské zkušenosti ve spolupráci mezi akademickou a podnikovou sférou byly tématem 

jednání jak na Královské technické vysoké škole (KTH), tak i v Uppsale na tamním Uppsalském 
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inovačním centru. Velmi zajímavý byl seminář uspořádaný Královskou švédskou akademií 

inženýrských věd (IVA) na téma inovace a infrastruktura, kterého se zúčastnila rovněž korunní 

princezna Viktorie a místopředseda vlády ČR Karel Schwarzenberg. Rozvoji stockholmského regionu 

v oblasti vzdělávání, vědy a inovací byla pak věnována pracovní snídaně s primátorem města 

Stockholmu a jeho náměstky. 


